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AZ ELLENZÉK GYŐZÖTT A BU- 
ARESTI! POLGÁRMESTER VÁ- 
ASZTÁSON. Bukarestből jelentik: 
egnap tartották meg a zöld és kék 
erületben a polgármesteri pótválasz- 
ást. A liberális jelöltekkel szemben az 

sőóben Lupu dr., az utóbbiban pe- - 

ig Badulescu győzött. 
x 

KERESZTÜLHAJSZOLJÁK a par- Genf, március 17. 
amentben a választójogi javaslatot 1 feza ek 
E i. azlése elő artott, amelyen az elégedetlen Mello 
n 8 a husvéti szünet megkezdése előtt Eran co, aki - mint közöltük - 

Amit az ellenzék eleinte csak üres fe- a tanács ülésén botrányt is rendezett, 

nyegetésnek gondolt, valósággá lett és - bejelentette, hogy vétóval él. Sze- 

1 kormány távozása előtt evvel a da- ete örezite jogos jgenye, az 
... : zo állandó tanács agságra és eltől a kor- 

ma0s ajándókkal lep az orszáő mány nem tér el. Legutoljára kapott 

m akosságát. Hiábavaló volt minden utasitása az eredeti álláspontot nem 

árgyalás, egyezkedés, az ellenzék til- másitja meg, az szilárd és megdönt- 

akozása, a liberálisok kötötték az hetetlen még annak ellenére is, hogy ha 

ebet a karóhoz és a javaslatból, mely 

kormány tagjain és párthiveiken 

Brazilia megakadályozza 

Németország felvételét, Braziliának 

yül senkinek az országban nem kell, 

bizonyára törvény lesz. Olyan a vá- 

eszeágában sem volt vétót emelni Né- 

metország csatlakozása ellen. Tiltakozik 

lasztások általánosságával ellentétben 

Alló, reakciós törvény, mely diszére 

az ellen, hogy bizonyos részről a 

német birodalom belépését és a 

hatnék az olasz vagy görög dikta- 

rának, - Mussolini és Pangalos bi- 

hallgatták végig és sem mellette, sem 

ellene nem szólaltak fel, 

Brazilia delegátusának heves gesz- 

tusokkal kisért beszéde után Cham 

berlain szólalt föl. Külsőségekben 

tartózkodó, de észrevehető belső meg 

indultsággal beszélt és szavait nem 

kéziratból olvasta föl, hanem rögtön- 

zött. Megállapitotta, hogy Némelor- 

szág felvételi javaslatára vonatkozólag 

az illetékes bizottság valamennyi kér 

désre igennel válaszolt. Biztunk abban, 

hogy ajánlhatjuk ennek a nagy nép- 

nek a felvételét és ekkor 

erőszakot jelentettek be 

egy részről. Erőszakkal fenyegettek 

meg bennünket, már pedig az ilyen 

fenyegetés nem egyeztethető össze 

Népszövetség eszméjével, mert nagy 

müvünket a lerombolás veszedel 

elé állitja. Ezekre a szavakra valóságos 

tapsorkán tört ki. Chamberlain ezü- 

locarnói szerződés életbeléptetését 

ürügynek használják arra, hogy a Nép- 

szövetség tanácsát meggondolattanul 

és nem időszerüen kiterjesszék. Mivel 
1 

i ek majd Bratianunak - de semmi- és trükkökkel akarták ezt elérni, a bra- - Anglia és az angol delegácó 
nevében köszönetet kell mondanu 

ziliai kormánynak nem volt más válasz- 

tása, mint felemelni tiltakozó szavát 

az ellen, hogy Németország állandó 

.. tanácstagként bekerüljön a Népszövet- 

ási forma az, amelynél az eredmény ségbe. En és kormányom —- folytatta 

hiven tükrözteti vissza az ország la- Mello Franco - beismerjük, hogy 

Locarnóban nagy mű jött létre, de 

ezt a szerződést alá kell rendelni a 

Népszövetségnek és nem szabad en- 

gedni, hogy tekintélyén csorba essék. 

Mélyen fájlaljuk, 

ha szavunkkal megakadályozzuk a 

német birodalom belépését, de a német 

birodalom is szivesebben látja, ha 

csatlakozása akkor következik be, ami- 

kor mindama problémák, amelyek itt 
felvetődnek, a nagy nyilvánosság előtt 

tisztázódnak. A Népszövetség tekin- 

télyén nem esik csorba, ha Német- 

ország felvételét nyugodt hangulatban 

és bőlcs megfontolás után váltjuk 

valóra. Mello Franco beszédét 
siri csendben 

éppen nem felel meg egy alkotmá- 

J61 nyos állam parlamentáris követel- 
ményének. Egyetlen igazságos válasz- 

Svédországnak és Csehszlovákiának 
delegátusaik önzetlen és nemes ma 

tartásáért. E kijelentés után az összs 

delegátusok fölállottak és Under, 

valamint Benes felé fordulva 

percekig tapsoltak. 

Chamberlain: A német dele- 
gátusok magatartásához, a birálat ár- 

nyéka sem férkőzhetik, azok méltó. 

ságteljesen, világosan és józanul visel- 
kedtek, mert őket a megértésnek 

ugyanaz a szelleme hatotta át, mint 

bennünket. Azért én nem aggódom 

a jövő miatt, hiszen senkisem fogja 

szavaimat kétségbe vonni, amikor azt 

mondom, ha a Geniben megkezdett 

müűvet kénytelenek vagyunk is félbe- 

szakitani és ha a béke utjának egyen 

getése pillanatokra talán meg is ill, 

azért valamennyien ugyanezen az 

uton fogunk tovább haladni, hogy 

őszinte jóakarattal 
.. 

a : 2 2 : : , 

kosságának véleményét és akaratát 

Azzal, hogy a javaslat nem a szava- 

zatok arányában osztja fel a mandá- 

okat, meghamisitja az ország aka- 

tát. És komolyan tárgyalják a ja- 

vaslatot, az ellenzék elmondja kifogá- 

sait, a kormánypárt mosolyog és a 

gén szavazni fog. És ezzel a szava- 

ssal eldönti népmilliók politikai jo- 

it. Az erőszak nem politikai eszköz 

a fegyver, melyet most az ellenzék- 

szemben akarnak alkalmazni, 

zafelé is elsülhet. A fegyverek pe- 

g halálos sebeket is ejtenek. Erre 

látszik nem gondol a jelenlegi 

Kormány. A kisebbségekre ez a javas- 

lat az eddigi csapások után ujabb 

gfosztást jelent. Tisza István a vá- 

sztójog kérdésében minden bizony- 

al reakciós volt, de ez a reali- 

ó a Bratianuéhoz képest bátran ne- 

hető a legszélsőségesebb demokrá- 
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tartós munkát végezzünk. Azt a nagy 

egyetértést, amely bennünket áthat, 

be fogjuk tetőzni a legközelebbi jövő- 

ben. Ámbár pillanatnyilag meg is áll 
a munka, azt valamennyien őszintén 

elismerjük, hogy a nagy német nép 

közremüködését a Népszövetségben 

egyáltalában nem nélkülözhetjük. Per- 

cekig tapsoltak a delegátusok, amikor 

Chamberlain beszédét beiejezte. 
Briand telszólalása következett 

ezután, aki azonban a zugó tapstól 

sokáig nem juthatott szóhoz. Beveze- 

tésében kiemelte, hogy 

csatlakozik Chamberlainhoz 

és ahhoz az őszinte érzelemhez, 
amelynek Chamberiain ékesen ki- 
fejezést adott. Nem tagadom, mon- 
dotta, hogy kezdetben a német és 

írancia delegációk között nehézségek 
jelentkeztek, még pedig komoly ne- 
hézségek, de mivel mindkét részről 
eltökélt élhatározás és erős békevágy 
érvényesült, sikerült az akadályokat 
elháritani. Már hallom károgni a hol- 
lókat a Népszövetség sorsa fölött. 
Már hallom, hogy engem vádolnak, 
mert könnyelmüen 

optimista voltam, 

nagyon könnyelmü és nagy opti- 
misia. Én azonban azt felelem min- 
denkinek, hogy a Népszövetség, mely 
már annyi sok jó szolgálatot tett a 
népeknek, továbbra is élni fog. Tu- 
dom, hogy nincs messze az a nap, 
amikor Németország velünk együtt 
dolgozik a Népszövetség kötelékében. 
Percekig tartó taps követte Briand 
beszédét. 

Mello Franco ujra felszólalt és 
kijelentette, hogy Brazilia vétója nem 
jelenti országának ellenséges érzületét 
Németországgal szemben. 
Ishi márki a Népszövetség elnöke 

mély csalódásának adott kifejezést, 
hogy Németország felvételét megaka- 
dályozták. 
Ünden svéd delegátus hasonló 

értelemben szólalt fel. 
Paraguiay ddelegátusa kijelen- 

tette, hogy a déli és középamerikai álla- 
mok nem osztják Brazilia megbizott- 
jának véleményét, Ezt a kijelentést 
lapssal fogadták. 
A Népszövetség teljes ülése ezután 

egyhangulag kimondotta, hogy Német- 
ország felvételét a szeptemberi ülés- 
szakra halasztja. 

kész férji- 

a Skudier-téren 

megnyilt 

yermekruharakiár és 
bóság üzlete 

Timisoarán a 

Kárognak a hollók a Népszövetség fölött 
Brazilia okvetetlenkedése megakadályozza Németország felvételét 

- Chamberlain megleckézteti Mello-Francot 

- Németország felvétele szeptemberre marad - 

józsefvárosban 

(örück mészáros mellett) 

Dantas kiszolgátás, szalid mun a, elsőtendii anya, feltünően oltsó áta.1el.404 



Megkezdődött a diáksztrájk 
a temesvári müegyetemen is 

Temesvár, március 18. 

A temesvári 
magukévá tették azokat a követelése- 
ket, melyeket a Bukarestben székelő 
diákszövetség felállitott és csailakoz- 
tak a diáksztrájkhoz. Először az elő- 
készitő tanfolyam, továbbá az első és 
másodéves hallgatók szüntették be 
az előadások látogatását, tegnap pe- 
dig a harmad- és negyedéves gé- 
pészmérnökjelöltek, akik eddig az 
előadásokat nem hanyagolták el, szin- 
tén elmaradtak a müegyetemről. 
Valcovici rektor Bukarestbe 

utazott, hogy a miniszteriumban a 
sztrájkról referáljon. Egyben érint- 
kezést keressen a bukaresti egyete- 
mek tanácsaival is. 

A sok keresztszülő 
sok névvel ajándékozolt meg 

egy bánsági községet 
Boksán, március 18. 

A boksáni járás egyik virágzó köz- 
sége Königsgnad, amelyet száz esz- 
tendővel azelőit tiroli telepesek alapi- 
tottak. Utódaik örökölték az elődök 
munkaszeretetét, amelynek eredménye 
a község csinossága és jómódja. Még 
a magyar éra alatt a község nevét 
Királykegyére magyarositották, azon- 
ban ettől a lakosság kérelmére, amely 
a hagyományos régi nmémet névhez 
ragaszkodott, a magyar kormány el- 
állott. 
Az imperiumváltozás Königsgnadot 

hárem névvel ajándékozta meg. A 
közigazgatási község egyelőre meg- 
tartotta a Königsgnad nevet. A 
CFR azonban ezzel nem törődött és a 
Königsgnadi vasuti állommásnak a 
Tirol nevet adományozta. No, aztaán 
gondolt a posta is egy merészet és na- 
gyot és azt mondta, ha a vasutnak 
Königsgnad Hekuba, akkor a postá- 
nak még inkább Hekuba. És a posta 
Königsgnadnak a Chirol nevet ado- 
mányozta. Ebből pedig sok kalamitás 
származik. Ha a vasuton Königsgnad- 
ra akarsz utazni, nem kapsz oda je- 

gyet, mert ritka állomáson tudják, 
hogy Königsgnad Tirol. Ha pedig le- 
velet irsz Königsgnadra ésnem tudod, 
hogy azt Chirolnak kell cimezni, ugy 
a cimzett borjunyuzó péntekig is vár- 
hat a levélre. 
Königsgnad község lakossága most 

kérvényt intézett a kormányhoz, ame- 
lyet arra kért, hogy a községet a vasut 
és a posta is egyképpen Königsgnad- 
nak ismerje el. 
e 

Megvédte fia életét 
a saját élete feláldozásával 

Belgrád, március 17. 
Ó, te hatalmas anyai szeretet! Tud-e 

téged emberi ész mértékelni? Van-e 
vagyon, kincs, amely drágább nálad? 
Belgrádban egy anya saját életének 

feláldozásával védelmezte meg fia 
életét. 
Láti cs Milán lakatoslegény va- 

sárnap délután egy kis kávéházba tért 
be a sógorával. Kártyáztak. Csakha- 
mar a kávéházban termett Veszlics 
Rigya munkakerülő is több társával. 
Veszlics régóta ellensége volt Látics- 
nak és mindenféle közbeszólásokkal 
zavarta a játékát. Ezen aztán össze- 
vesztek, amiből hamarosan verekedés 
lett. A verekedésben résztvett a kávé- 
ház egész közönsége. A dulakodóknak 
szük volt a helyiség és kimentek az 
utcára. Veszlics akkor hazaszaladt 
baltáért, hogy végezzen Láticcsal. 
Értesült azonban a verekedésről Lá- 
ticsnak a közelben lakó hatvan éves 
anyja, aki a verekedés szinhelyére fu- 
tott, hogy fiát megvédelmezze. Éppen 
akkor ért oda, amikor Veszlics Láti- 
csot a földre teperte és a baltával fe- 

léje akart sujtani. A kétségbeesett anya 
hangos sikoltássaj a fiára borult, hogy 
azt saját testével védelmezze meg. A 

balta abban a pillantban lesujtott és 
a szerencsétlen anyának a fejét kelté- 
hasitotta. Látics megmenekült, de 
anyja meghalt. 
A e ilkos letartóztatták, 

müűegyetem hallgatói 

mást és igen boldogok voltak. 

lalános választójoe 
kormány által benyujtott javaslat 
Bukarest, március 17. 

A kamara tegnapi ülésén Dumi- 
trescu tiltakozott az ügyvédstrájk 
ellen, amely Dobrescu politikai su- 
galmazására tört ki. Ezután Rada- 
covici a választójogi relormot bi- 
rálja, amelyet koncepció nélküli mü- 

nek mondja. Pontos szövegezési kér, 
mely kizárja a konfuziókat és vissza- 
éléseket. 

Radacovici beszéde közben 
Ghelea be akartá nyujtani tör- 
vényjavaslatát, mely megengedi a 
háztulajdonosoknak, hogy gyenme- 
keik házasság kötése esetében a lakó- 
kat evakuálhatják. 
Joanitescu: Ezt a javaslatot 

már elvetettük! Micsoda disznóság? 
Heves szóváltás keletkezete a két 

képviselő között, majd Radacovici 
folytatta beszédét és megállapitotta, 
hogy a választójogi javaslat a kisebb- 
ségi képviseletet teljesen illuzóriussá 
teszi, mert öt megyében legfeljebb két 
mandálumot kaphatnak. A proporcio- 
nalitás elve sem érvényesül ebben a 

7 A Az akasztó 
E 6 e 

is hüséget esküdött 
Budapest, márcios 17. 

Mégs az akasztófa árnyékában is 
szeretni foglak! 
Ezt irta halálra itélt férjének 

Schuller Ferencné, született Pre- 
kitsch Adelhaid, most pedig váló- 
pört inditott ura ellen. Schuller Fe- 
renc a bécsi magyar követség tisztvi- 

Bécsben ismerkedett meg 
Nagyon szerették egy- 

11929- 
ban azonban Schullert kémkedés és 
hazaárulás miati letartóztatták és 

halálra itélték. 
Később a büntetést életfogytiglani 
fegyházra változtatták át. Az asszony 
megbocsátott urának, szerelme nem 
szünt meg és a legáradozóbb szerel- 
mes leveleket küldte neki a börtönbe. 
Mivel azonban szegény volt, magya- 

rul nem tudott és igy Budapesten 
nem kaphatott állást, kénytelen volt 
visszamenni Bécsbe s ott hivatalba 
járt. Ismerősei akkor telebeszélték a 
fejét, hogy nem érdemes férjéhez ra- 
gaszkodni, aki többé nem jöhet ki a 
fegyházból. Aztán akadt barátnő, aki 
azt mondta, hogy Schuller házasságá- 
nak legboldogabb napjaiban is gyak- 
ran megcsalta a feleségét, a ragyogó 
fiatal asszonynak tehát nem kell a 
hüségét megőriznie és 

bolond, ha lemond 

az élet örömeiről. 
Igy történt, hogy az asszony meg- 

selője volt. 
a feleségével. 

javaslatban, ameiy az általános vá. 
lasztójog katikaturája. 
Madgearu adélutáni ülésen majd 

folytatólag az éjszakai ülésen erős 
birálatban részesitette a választójogi 
törvényjavaslatot, amelyről azt álítja, 
hogy tönkre teszi a parlamenstáriz- 
must. A javaslatot nemi fogadja el. 
A szenátus tegnapi ülésében Bianu 

okmányokkai bizonyitotta az erdélyi 
és bukovinai erdőkitermelő társaságok 
káros munkáját. 
Cristea Miron patriárka szintén 

erélyesen emelt szót a kitermelő tár- 
saságokban müködő idegenek ellen, 
akik elpusztitják Románia erdőségeit. 
Energikus intézkedést kér a kormány- 
tól, különben nagy nemzeti mozga- 
lom fog kitörni, amelyet ő is támo- 
gatni fog. 
Cipoianu- válaszában kijelen- 

tette, hogy a kitermelő társaságokkal 
kötött szerződések felbontásának kér- 
dése jogi természetü és erről nem 
nyilatkozhatik. 

é 
e 

árnyékában 
és most válni akar 
ingott és felhatalmazott egy ügyvédet 
a válópör beadására. Schuller Ferenc 
pedig éppen abban az időben nagy 
reményeket táplált. Sikerült neki egy 
csomó aktát összeszedni, amellyel ár- 
tatlanságát akarja bizonyitani, per- 
ujitásra készül s reméli, hogy felesé- 
gével ujra boldog lesz. Annál nagyobb 
volt számára a csapás, mikor közöl- 
ték vele felelségének válási szándékát. 
Schuller határozottan kijelentette az 
első tárgyaláson: 
- Nem válok! 
A második tárgyalás most volt, 

Sofró Béla dr. volt temesvári tör- 
vénybiró előtt. Schuller ujra kijelen- 
tette, hogy 

nem válik. 
Kérdezte, miért nem jött a felesége 
személyesen a tángyalásra? Mikor 
megtudta, hogy az asszonynak nincsen 
pénze, hogy Bécsből Budapesíre utaz- 
zon, kijelentette, adják el a felesleges 
ruháit és könyveit és küldjék el fele- 
ségének, hogy eljöhessen. 
- Tudom, - mondotta, - ha sze- 

mélyesen beszélhetek vele, akkor nem 
válik. Tudom, hogy intrikálnak elle- 
nem mások. Én szeretem a felesége- 
met és ő is szeret engem. 
A tárgyalást megint el kellett na- 

polni. Schullert, akit a legutóbbi pár 
hét nagyon megöregitett, visszavezet- 
ték a cellájába. A tárgyaló teremből 
távozva ujra mondta: 
- Nem válok! 

eee 

Temesvár magyar szinészete 
ismét önálló igazgatás alá kerül 

Temesvár, március 18. 
Néhány hónap előtt nagy feltünést 

keltett, hogy a szépmüvészeti minisz- 
térum megvonta a koncessziót Fe- 
kete Mihálytól, a Temesvár-aradi 
magyar szintársulat igazgatójától. Az 
ok maga sohasem derült ki minden 
kétséget kizáróan. Arról beszéltek, 
hogy Fekete bizonyos kötelezettsé- 
geknek nem tett eleget, irredenta, sőt 
bolsevista vádakat is hangoztattak. Ez 
utóbbi gyanusitás 

névcserén alapult 

ugyan, Fekete igyekezett is a szépmü- 
vészeti minisztériumot meggyőzni az 
ellene hangoztatott vádak alaptalansá- 
gáról, de végeredményben mégis meg- 
vonták tőle a szinházi koncessziót és 
a Temesvár-aradi magyar szinház uj 
igazgatója Maurer Béla lett, aki 
leszerződtette Fekete társulatának tag- 
jait és azóta Aradon játszik a közön- 
ség őszinte, meleg elismerése mellett. 
A Temesvár-aradi szinház ügye 

Temesvár Lugossal 

azonban ezzel a megoldással ugylát- 
szik nem jutott nyugvópontira. Ugy 
hirlik, hogy az egyesitett 

szini kerületet szétválasztják 
és Arad mellett Temesvár ismét külön 
igazgatót és társulatot kap. Az uj 
igazgató pedig Fekete Mihály lenne. 
A döntés Bukarestben állitólag meg is 
történt és a nyári hónapokban Temes- 
várott már az önálló temesvári szin- 
társulat játszana. A temesvári magyar 
közönség őszinte örömmel fogadna 
olyan megoldást, mely önálló társula- 
tot juttatna a városnak, mert ez szük- 
ségszerüen azt jelentené, hogy az 
idény nemcsak néhány hétre terjedne. 
A mai rövidre szabott játékperiodu- 
sok mellett ugyanis kétséges, hogy 

elbirna-e önálló 
társulatot, amelyet hosszabb időn ke- 
resztül 

nem lehétne foglalkoztatni. 

Bizonyos, ha a szépművészeti minisz- 

temesvári 

térium hajlandó volna visszaadni 
szini kerület önállósága a ugy kell találni olyan megoldási mó dot, mely a társulai életképességét 

biztositja. 
Fekete Mihály, aki azóta, h 

koncesszióját megvonták, állandóa, 
Temesvárott lakk, maga sem titko 
hogy a szinigazgatásról végleg lem 
dani távolról sincsen szándékában. 
ő bizik abban, hogy az uj beosztási 
nyert temesvári kerületben nemsoká 
ismét megkezdheti igazgatói müköde 
sét. Amennyiben a minisztériumba 
ezt a kérdést kedvezően akarják elin 
tézni, ugy a temesvári szinészet játák 
idejét 

nem szabad ledegradáln 
más város javára. Temesvárnak ! 
lenni a főállomásnak, itt a magya 
szinészetnek legalább fél évig kell 
játszási engedélyt biztositani min 
a többi nagyobb erdélyi városokbar 
és a kerülethez tartozó kisebb helye 
játékidejét ugy kell beosztani, hogy 
a temesvári közönség kulturigén 
kárt ne szenvedjen. 

A belügyi tárca 
birtokáért verseng az ellenzék 

Bukarest, március 18 

A nemzeti párt állandó delegációj 
tegnap este ülést tartott, amelyen fog. 
lalkozott a paraszpárt legutóbb kö 
zölt feltételeivel. i 
tételeket nem fogadta el és a vissza 
utasitás főokát 
pezi, 
a parasztpárt magának követel. 
Adeverul és a Lupta szerint a nem 
zeti párt végrehajtó bizottsága nem 

határozottsággal, 
hogy a parasztpárt feltételei elfogad- 

hanem kifejezést adott a 
megegegyezés iránti készségének és 
uj feltételeket állitott fel, melyeket 

jelentette ki teljes 

hatatlanok, 

ma közölnek Michalacheval 

Adós fizess! 
- A nemlétező ékszerre adott 

kölcsön - 

a belügyi tárca ké- 
amelyet kormányrajutás eseté 

Az 

Temesvár, március 18. ey 

lvanovici Szilvia buziási lakos 
százhuszezer leit 11 1924. év juliusában 

kölcsönzött Láng Zoltán és felesége 
buziási lakosoknak, akik fedezetül ék- 

szereiket ajánlották fel, amelyek sze- 

rintük Temesvárott a Józsefvárosi 

Népbanknál voltak letétbe helyezve. A 
kölcsön folyósitása után kiderült, hogy 
az ékszerek háromszázhuszezer leiért 
kézi zálogként vannak a Józsefvárosi 
Népbanknál, amely azokat nyilvános 
árverésen eladatta. Amikor Ivanovici 

hogy most már 
semmivel sincs biztositva a követelése, 

utánajárt a dolognak és megállapi- 
totta, hogy Lángék akkor, amikor a 

Szilvia megtudta, 

százhuszezer leies kölcsönnek a máso- 
dik részletét még ki sem fizették, a 
temesvári törvényszéknél kényszer- 
egyezségi eljárás meginditását kérték 
maguk ellen. Ivanovici ebben az eljá- 
rásban csalást látott és feljelentést 
tett a temesvári ügyészségen Láng 
Zoltán és felesége ellen. Lángot le- 
tartóztatták. Athanasiu bün- 
tetőtanácsa tegnap tárgyalta az 
ügyet, de a bizonyitékok kiegészitése 
miatt a tárgyalást elhalasztották. 
Láng addig fogva marad. 
e........ 

A parasztpárt lapot indit 
Temesvárott 
Temesvár, március 18. 

A paraszt párt Temes megyei 
tagozatának végrehajtóbizottsága teg- 
nap ülést tartott, melyen a további 
propaganda kérdése, valamint egyéb 
pártügyek kerültek szóba. A végre- 
hajtóbizottság tagjai sorába felvette 
Botez Demeter volt birót, aki je- 

lenleg ügyvédi gyakorlatot folytat és 
azelőtt mint bukaresti ujságiró jó név- 
nek örvendett. A temesi parasztpárt 
a jövő héten uj román hetilapot indit 
Aurota Banatului cimmel, 

amely a parasztpárt hivatalos lapja 
lesz. A lapot Brudariu Adrian és 
Botez Demeter szerkesztik. 
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raeenc . 

rkesztőség és kiadóhivatal: 
s. Gheorghe (Szenigyörgy- 

e fonszámaink : 
sSzerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása 2-é4. 

tzetési árak: 
Egyhónápra ő0 lel, három hónapra 
I6Ő lei, félévre 300 lei, egy évre 
m o600 lei. Egyes szám ára 2lel, az 4- 

királyságban 3 leil, Magyarországos 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehsziovákiában fél ck., Ausztriá- 
le ban 20 garas. 

m elős szerkesztő: 

Vauchetich Endre ádr. 

Az ermlékezés 
rnyán visszaszállni a multba, a 

femetőjében felkeresni sok-sok 

ves emlékünk sirhantját, óh mily 

is néha. Elmenekülni a jelenvaló 

sivárságai elől és keresni és 

W(0 Rafni és visszaálmodni magunkat 

imös gyerekkorunkba. És vissza- 

Eeud i a rövidke nadrágba és kipirult 

cal lepkét kergetni, fogócskát, 
lócskát játszani... 

Emlékszel, kedves Vadler jenő 

rátom és gyerekkori játszópajtá- 

m a régi-régi nyári délutánokra ? 

szalmakazai tetejéről való csusz- 

ásokra, a hombár sötét kuckóiban 
ó elbujásokra, a nagyvásár izgal- 

Baba, a Jolánka, a Terike ko- 

lykodó, nagyos kisasszonykodá- 

2 És a szemlész lányára, aki- 

k nevét már rég elfelejtettem, de 

inek hosszukás, finom, sápadt 

ca mosí ujra visszakisért ? Egy- 

e 1 évvel idősebb volt, mint mi és 

l milyen fölényt biztositofi neki 

lünk szemben ... 

. És mult az idő és az Élet ben- 
381 inket is igájába hajtotf. És jött 

2k minden, aminek az emléke már 
fel18 a11 

em oly kedves és egyszerre ismét 

emben állottunk egymással és már 

u sak nagyon régi emlékeink voltak 

mözösek és egymáshoz való szivünk 

Dlt a régi. Te közben bejártad a 

got és sokat-sokat láttál, sokat- 

okat tanultál és minden, amit láttál, 

nes maradandó emlékké lett a 

Németországban és 

Magyarországon nevet szereztél ma- 

dnak, sikereket arattál, elismerést 

agptál, dicsőséget szerezfél és talán 

enned is uj életre keltek a régi 

mlékek, mikor elhatároztad, hogy 

zükebb hazádban, a Bánságban is 

emutatod eddigi müvészi tevékeny- 
éged eredményét. Láttam festmé- 

yeidaet és láttam visszatükröződni 

jtuk lelked szépségét és szived 

inte melegségét. És láttam, hogy 
m bohémbkedés, hanem komoly 

ivészi munka, nemes ambició és 

kvés volt fiatalságod élettar- 

a. És tudom, hogy ezt fogják 
íni képeiden mindazok, akik vasár- 

p a volt Délvidéki nagytermében 

nyitó kiállitásodat meglátogatják. 

dapest, Bécs, München, Berlin 

szeretetébe fogad a bánsági és 

mesvári közönség is és rácáfol 

ra a közmondásra, hogy senki 

m lehet próféta a saját hazájá- 

n... 
Vere. 

Pacha apostoli kormányzó 
merikában. Áz idei huszonnyolca- 

k nemzetközi eukarisztikus kongresz- 

ust Amerikában, Csikágóban tartják 

eg és azon résztvesz Pacha Ágost 
postoli kormányzó is. A kongresszus 

Inius huszadikán kezdődik és egy 
g tart. : 

Nagybőjti prédikációk. Szilá- 
yi M. Dózsa, premontrei kanonok 

nagybójti előadásokat tart március 18., 

zárdatemplomban nők részére, 
fél 9 órakor a józsefvárosi plébá- 
templomban férfiak részére, 21-én, 
árnap reggel 8 órakor közös szenti 

A fran 

mira, ártatlan gyermekszerelmünkre? 

és 20-án este 6 órakor a józselvá- 

egygoyoggoserunn 

khamisitás tiz vádlottját 
szabadlábra helyezték 

Budapest, március 18. 

A törvényszék vádtanácsának, 

elnöke Ottrubay Dezső dr. 

tegnap délután kihirdeite a vád- 

tanács határozatát, amelynek ér- 

telmében a vádirainak Zadra- 

veiz táboripüspök, Éder János 

és Ferdinándy Lászlóra vonat- 

kozó részét nem tartja fenn, vé- 

lük szemben a vádat elejti és az 

eljárást megszünteli. 

A Térképészeli Intézet tiz fogva 

tartott tiszíviselőjének és mun- 

kásának azonnali szabadlábra 

helyezését rendelte el azzal az 

indokolással, hogy mint alantas 

- Lugosnak még mindig nin-
 

csen polgármestere. Lugosi tudó- 

sitónak jelenti: Megirtuk annakidején, 

hogy Harambasa János lugosi 

polgármestert feltüggesztették és aváros 

ügyeinek vezetését Gindu Kornél 
dr. 

és egy ideiglenes tanács vette át. 

A polgármesterválasztást már a mu
lt 

héten akarták megtartani, azonban azt
 

el kellett halasztani. Egyelőre még 

bizonytalan, hogy az ui polgármester 

megválasztására mikor kerül a sor. 

Bukares! kivételével min- 

denütt megkezdődöti az ügyvéd- 

sztrájk. Bukarestből jelentik: A buka- 

resti ügvvédi kamara közölte az 

országos ügyvédszövetség elnökségé- 

vel, hogy egyelőre a sztrájk ellen foglal 

állást. mert be akarja várni a bélyeg- 

törvény módositását. valamint az 

igazságügyminiszterrel folytatott tár- 

gyalások eredményét. A többi ügyvédi 

kamara a regátban is hive a sztrájknak, 

amely tegnap megkezdődött. 

- A Begából kifogott holttest. 

A módosi hid közelében a Begából 

kitogtak egy férfihullát, amelyben 

Bartolt Adám hatvanhárom éves 

munkást ismerték fel. A hullán semmi 

külerőszak nyomai nem látszanak és 

nyilvánvalóan öngyilkosság esete fo- 

rog fenn. A holttestet a józsefvárosi 

temető hullaházába vitték. 

- Lucoson elfogtak egy temes- 

vári szökött fegyencet. Lngosról 

jelentik: A lugosi rendőrség csalás 

miatt nemrég elfogta Kriván Ferenc 

munkást, akit még a háboru előtt 

emberölésért tiz esztendei fegyházra 

itéltek. amit le is ült. Krivánt a temes- 

vári ügyészség fogházába kisérték, 

ahonnan azonban sikerült megszöknie. 

Tegnap ismét feltünt Lugoson és a 

rendőrség megint elfogta. Kriván Fe- 

rtencet most Nagyszebenbe kisérik, 

mert kiderült. hogy a hadbiróság 

előtt is van elintézetlen ügye. 

A gyárvárosi PATRIA és 

GRAND kávéházak 
március 21-én 9 órai kezdettel nagy 

táncestélyt rendeznek az 5-ik vadász- 

ezred zenekara. illetve Toll Józsi sza- 

lon zenekara közremüködésével. Be- 

lépti dii nincs, reggelig nyitva. 

- Állatkinzó kocsis. Gerbo- 

ván György bérkocsis már ismé- 

telten állott a rendőrbiróság előtt 

állatkinzásért. Most ismét két felje- 

lentés volt ellene, hogy a lovát az 

utcán ostornyéllel véresre verte. A 

rendőrbiróság a szivtelen bérkocsist 

ezer lei pénzbüntetésre itélte. 

Lloyvd Taverna az elite-közönség ta- 

lálkozóhelye. 

- Lédererné ügye a kuria előtt. 

Budapestről jelentik: A Kuria ma 

kezdte tárgyalni Léderer Gusztávné 

bünperét. A Kuria a tábla itéletét meg- 

semmisitette és ujboli eljárás meg- 

ejtésére utasitotta a táblát. Léderer 

Sándorra vonatkozó részt helyben- 

hagyta. 

szombaton, 

tisztviselők és munkások csakis 

a kapott utasitásnak megfelelően 

jártak el. A térképészeti Intézet 

két vezetője Gerő és Hajts to- 

vábbra is vizsgálati fogságban 

maradnak. 

A vádianács a vádiratnak 

Windischgorátz, Nádosy 

és Rábára, a írankügy három 

fővádlottjára vonatkozó egyes 

részeit a vádlottak javára módo- 

sitotta. 

A vádianácsi határozat ellen 

az ügyészség felfolyamodást je- 

lentett be a táblához, amely a 

jövő héten dönt. 

- Blaha Lujza-emlékünnepély 
Az Arany János Társaság által március 

24.én a Tiszti Kaszinóban rendezendő 

Blaha-ünnepély műsora egyre bővül. 

A rendezőségnek sikerült a közre- 

müködésre Szücs Lacit, a Temesvár- 

aradi szinház bonvivánját megnyerni, 

aki cigányzene kiséret mellett Blaha 

Lujza három legnépszerübb dalát fogja 

előadni. 

- Nem terjesztik be a szesz- 

törvényt. Bukarestből jelentik: A Lupta 

szerint a pénzügyminiszter elállott a 

szesztörvény megszavazásától, mert a 

kormány vasárnapig be akarja fejezni 

a választójogi retorm tárgyalását, az- 

után pedig más fontos javaslatot kiván 

még a parlament utolsó hetében le- 

tárgyaltatni. 

- Agyonütötte a ledöntött fa. 

Lugosról je entik: Renée Jozefin het- 

ven éves asszony a Szende-utca 8. 

számu ház udvarán egy régi fát dön- 

tetett ki és maga is elnézte a munka 

folyását. A fa hirtelen kidőlt és az 

öreg asszonyra esett, akit agyonzuzott. 

A rendőrség meginditotta a vizsgálatot. 

Temesvárott nincs tere a bicsérdiz- 

musnak. Bicsérdi Béla, a füevő apostol Te- 

mesvárott nem tud hiveket toborosni, mert 

aki egyszer megkóstolta azokat a finom fel- 

vágottakat, hnrkákat, sonkákat, melyeket Fa 

Mihály Telekház-téri és Mária melletti üzle- 

teiben lehet kapni, az nem mond le a hus- 

evésről. 

- Idegenek jelentkezése. A népes- 

ségi iroda felhivja a Temesvárra ér- 

kező idegen állampolgárokat, hogy a 

szigurancán szerzett tartózkodási en- 

gedéllyel megérkezésük után legkésőbb 

huszonnégy órával Bocsanu nmné- 

pesség/ irodavezetőnél fjelentkezzenek. 

Az idegenek jelentkezéseért a szállás- 

adók is felelősek. A mulasztásokat szi- 

goruan büntetik. 

- Ongyilkos festőmüvész. Bu- 

dapestről jelentik: Remsey Sándor 

fiatal festőmüvész nyomorában meg- 

mérgezte magát. Az keseritette halálra, 

hogy kiállitott képei közül egyet sem 

tudott eladni. 

Eloydul Roman Altalános Biz- 

tositó K.-T. házvétele. Oradea mare- 

ról nyert értesülésünk szerint az el- 

mult napokban vásárolta meg a Lloy- 

dul Roman Általános Biztositó Társa- 
ság a Keleti Bank Oradea maren levő 

székházát hétmillió leiért, mely házba 

a Lloydul Roman központi igazgató- 

sága még e hó folyamán be is köl- 

tözik. Ezen ujabb házvétel, továbbá 

a mult év december havában az alap- 

tőkének 10,000.000 leire való feleme- 

lése a Lloydul Roman ujabb igazgató- 

ságának szakszerü vezetése és a Fran- 

furti Általános Biztositó Társasággal 

kötött előnyös viszontbiztositási szer- 

ződésnek tudható be. 

e Hires festőmüvészek eredeti 

olajtestményeit és kvalitásos porcellá- 

nokat legolcsóbban az eAtheneum- 

ban vásárol. 

szalmát, tollat stb. 

Comsa si Granatir 

Legsszebben és legjobban fest és tisztit a 
e. e a e 

Boianveria Bánátaná 
Bulevardul Carol I. No 62 (Hunyadi-ut). Ruhát, 

Minta utáni festest legpontosabban eszközlünk. Exoress- és 

gyászmunkák 6 óra allatt készülnek. Teljes tisztelettel Boiangeria Biénátlana, 

selymet, gyapjut, gyapjufonalat, tagál- 

. 

3. oldal 

* Az üzletek zárórája a nagyvásán 
alatt. Kereskedők Egyesülete közli, 
hogy 18. és 19-iki nagyvásár tartama 
alatt az egész város területén az üzle- 
tek a déli időben nyitva tarthatók. 
- Felolvasás a írancia körben. 

A temesvári francia kör pénteken este 
kilenc órai kezdettel a Lloyd Klub 
olvasótermében összejövetelt tart, 
amelynek keretépben Lahováry 
Konstantin felolvas. A felolvasást tánc 
követi. A tagokat ezuton hivja meg 
a vezetőség. 

"* A filadelfiai világkiállitásra 
a csikágói eukarisztikus kongresszusra, 
az itakai botanikai kongresszusra, va- 
Jamint az Egyesült Allamokba való 
lukszusutazásokra mindentéle felvilá- 
gositást és utbaigazitást tartalmaz a 
Globus legujabb száma. Dijtalanul 
megkapható a Hamburg-Amerikai 
Linie r. t. irodájában, Temesvár, Mercy- 
utca 2. Teleton 16-58. 

*? Évek óta a legjobban keresett és 
legnépszerübb fogápolószer a FAR- 
MODONT fogkrém és szájviz. Kivá- 
natra mintát és reklámanyagot ingyen 
és bérmentve szállit a Farmaconc 
gyógyárunagykereskedés és labora- 
tórium, Timisoara. 
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Vadler Jenő képkiállitása vasár- 
na délelőtt nyilik meg a volt Délvi- 
déki nagytermében. A müncheni, bécsi 
budapesti kritika a legnagyobb elis- 
merés hangján emlékezett meg Vad- 
ler Jenő képeiről. Nem képvásárt 
rendez, hanem kiálitást, amelyre be- 
lépő dij nincs. 

" Hárfahangverseny Temesvárott. 
Az idei zenei évad különös eseménye 
a március hó 28-a a Tiszti Kaszinó- 
ban tartandó hárfahangverseny, ame- 
lyet Capatti Gloria a milanói 
„Scala' háriamüvésznője ad. Jegyeki 
a Banat-nál. 

A városi zenekonzervatorium 
növendékei március huszonhatodikán 
este kilenc órakor a Tiszti Kaszinó 
termében hangversenyt tartanak. A 
hangverseny keretében fellépnek Bu- 
kovetz lrén, Monja Béla, Tun- 
ner Elvira, Zsiga Antal, Anto- 
nescu Sultána, Tietz Margit, 
Ungár Boriska és Polgár Józset. 
Az énnekkart és a növendékek zene- 
karát GorianczDoró tanár vezényli. 
Jegyek elővételben a konzervatorium 
titkárságánál kaphatók. 
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* A Leszámitolóbank Részvény- 
társaság igazgatósága legutóbb tar- 

tott ülésében megállapitotta 1925. évi 

mérlegét, mely a 483.41220 lei nyere- 

ség-elővitel DbDetudásával 4,670.010 98 

lei nyereséget tüntet fel. Az intézet 

közgyülését folyó hó 27-én tartja saját 

helyiségeiben, mely alkalomból az 

igazgatóság javasolni fogja, hogy rész- 

vényeseinek a lefolyt évre, a tartalék- 

alapok megfelelő dotálása mellett, 

netto 22 lei (220/4) osztalék fizettessék 

ki részvényenként. A közgyülési meg- 

hivó, mely szerint előterjesztés fog 

tétetni a jelenleg 100 lei névértékü 

részvények összevonására és ezzel 

kapcsolatban az alaptőkének 12 millió 

leire való felemelésére, valamint fel- 

hatalmazás kéretik az alaptőkének uj 

részvények kibocsátása által 24 millió 

lei-ig való további felemelésére, - 

lapunk mai számában megjelent. 

Egy szó ára 2 lel. Vasta 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre tizetendő. 

betüvel 

Házasságot legelőnyösebben közvetit. Min- 
den megbizás eredményeért garantál. Cég- 
jelzéstelen levelezés. „Ámor' Timisoara, I., 
Gen. Praporgescu 7. 

Csapágyakat, közlömüveket, fali- és függő- 

gyámokat, kapcsolókat legelőnyösebben szál- 

lit Friedrich Testvérek gépgyára Timisoara. 

Capkinordó lelvéteük a Déli fimlap kiadó- 
hivatalában. 

Butorozott szoba 1-2 nő részére azonnalra 
vagy ápiis 1-re kiadó. Tiszta, csendes 
othon. Cim a kiadóban. 

ra 25 leli. 
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4. oldal 

Napirend: 

1. Az igazgatóság évi jelentése, az 1925. évi mérleg előterjesztése és 7. Az igazgatóság inditványa az alaptőkének 24 millió leire való fe az igazgatóság inditványa a nyereség felosztása iránt. emelésére, erre vonatkozó határozathozatal, illetve felhatalmazás az igaz 2. A felügyelőbizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett satóság részére a tökeemelés időpontjának, mérvének és módozataina mérleg, valamint a nyereség felosztására vonatkozo inditvány tárgyában. megáliapitására és keresztülvitelére. 3. Határozathozatal a nyereség felosztása iránti inditvány felett. 8. Az igazgatóságnak adandó felhatalmazás a tőkefelemeléshez elői . . . kormanyengedély megszerzésére és cégbiróság által netán megkivánt alap 4 Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény miez szabály módositásoknak saját hatáskörében történendő eszközlésére adása. : ezeknek bejelentésére vonatkozólag. 5. Az igazgatóság előterjesztése az intézet részvényeinek összevoná- 9. Az igazgatóság kiegészitése az alapszabályok 22, 23 és 25. §-ainak sára vonatkozólag és ezzel kapcsolatban az alaptőke felemelése 12,000.000 értelmében. leire. 
10. A felügyelőbizottság választása az alapszabályok 32. §-a értelmé- 6. Az alapszabályok 4, 5, 17, 26, 37 és 41. §-ainak módositása. ben és tiszteletdijának megállapitása az 1026. évre. ; 

Mindazon részvényesek, kik a közgyülésen résztvenni kiván ak. részvényeiket legkésőbb 1926. évi március 24-ig bezárólag tartoznak az intézet pénztáránál letétbe helyezni. 
A megvizsgált mérleg, valamint a felügyelőbizottság vonatkozó jelentése 8 nappal a közgyülés előtt az intézet helyiségében a t. részvényesek rendelkezésére áll. 

Timisoara, 1926. március hó 10-én, 
Az igazgatóság. 

Megjegyzés: Az alapszabályok 17. §-a értelmében minden 5 részvény birtoka a közgyülésen egy szavazatta jogosit. Ötnél kevesebb részvény birtokosa a közgyülésen szavazattal nem bif. 

25 december hó 31-én Teher 
Vagyon Mérlegszámla 10 

Tel Dbani le pant Lei bani) Lel bani 
Pénztárkészlet és idegen pénznemek A,895.437 77 Részvenytőkee 10,000.000 - Belf. pénzintézeteknél elhelyezett összegek 15,428.588 26 20,324.026, 03 Tartalékalap...... .4,700.000 - 1 Külf. pénzintézeteknél elhelyezett összegek Kétes követelések tartalékalapja... 1,500.000 - im és adósok külf. értékbennn. 18,409.732 - Betétek takarékbetétkönyvekre és folyó- u Ertekpapirkészletetete.e... 2,434.081 60 számlában........ 59,729.643 66 ; Leszámitolt váltók...... 15,107.021 84 Hitelezők és betétek kültöidi értékben. . 18,690M486 - Folyószámla-adósok ..38,157.641 92 isszleszámitolt váltók a Banca Nationala ; Intézetünk érdekköréhez tartozó vállalatok a Románieinal ..... 4,436.7700) - M tartozaása.... 6.800.400 Engedményezett törlesztéses jelzálog- Hadikölcsönlombardok. 06.428] kölcsönök... 14.604 21 

. 648.387 05 45,606.428 07 ; 9.700 
Syndicatusi befizetések . 1.054770 Fel nem vett osztalék........ .709 50 lngatlanok... 3 000 000 eei öktek] je24 e ..... 2,318.630 37 asztéses jelzálogkölcsönök . g4 Da yvereség-elővite vtől..... 483.412 20 Ton--2 1ez ekölcsönök.... G209 4 1925. évi nyereseg..... 4,196.498 78 4,679.910 98 

1000887 72 ; 1 106,088.754 72 

A pénztárért: ; Az ellenőrzésért : ! A könyvelésért : Negrutiu s. k. Ladányi s. k. imnisoara, 1925. december 31. Solymos s. k. 
aligazgató - expert contabil igazgatóhelyettes contabil autorizat : aligazgató - contabil autorizat 

Az igazgatóság: 
Ing. Blasian s. k. Berger s. k. Dr. Cioban s k. iurescu s. k. Dr. Hajdu s. k. Havas s. k. elnök 

; 
Kubicsek s. k. Neubauer s. k. Pincu s. k. Schwarz s. k. Stefanescu s. k. 

vezérigazgató i 

Megvizsg itük és rendben találtuk. 

A felügyelőbizottság: 
Popovici s. k. Coman s. k. CGrünberger s. k. Dr. Jacobi s. k. Reisz s. k. Schneer s. k. Szerényi s. k. Szivos s. k. eelnök - Expert contabil 

; Expert contabil Expert contabil a ... 
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Helieon? könyvnyomda nyeomáss, Timisosrs, 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 


